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Đề bài
Chân đường cao AH của tam giác vuông ABC chia cạnh huyền BC thành hai đoạn thẳng có độ dài 25cm và 36cm. Tính chu vi và diện tích của tam giác vuông đó (h.53).

Hướng dẫn: Trước tiên tìm cách tính AH từ các tam giác vuông đồng dạng, sau đó tính các cạnh của tam giác ABC.
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Đáp án lời giải
[image: image2.jpg]AAHB - ACHAvi AHB = AHC = 90°,
BAH = ACH (cung phu véi HAC)

AH _ BH _. P =
TH = cm = AH°=CHBH=2536

=> AH? = 900 => AH = 30cm
Vay Sapc = 3 AHBC = 1.30,(25 + 26) = 915 cm?
Ap dung Py-ta-go cho 2 tam giac vuéng ABH va ACH:
AB® = BH? + AH?

= AB? =252 + 30° = 1525

= AB =~ 39,05¢cm

AC? = CH? + AH?

= AC? = 36 + 30% = 2196

= AC ~ 46,86cm




Chu vi tam giác ABC là: P = AB + AC + BC = 39,05 + 46,86 + 61 = 146,91 cm.

TOÁN LỚP 8


HỌC TẬP – LỚP 8

